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Gimnastica și Automobilismul Sportiv – pe podiumul celor mai 

mediatizate Federații Sportive în luna octombrie 

 

Bucureşti, 24 noiembrie 2023: mediaTRUST prezintă vizibilitatea tuturor Federațiilor Sportive în mass-

media, în perioada 1 - 31 octombrie 2023.  

În luna octombrie, Federația Română de Gimnastică și Federația Română de Automobilism Sportiv urcă 

pe locul 2 în clasamentul celor mai mediatizate Federații Sportive din România. Fotbalul se menține pe 

prima poziție, Dansul Sportiv întregește podiumul.  

Top 10 - Cele mai mediatizate Federații Sportive din România 

Federația Română de Fotbal a fost menționată în 7.768 de articole, atingând un punct culminant în 

expunere la data de 13 octombrie, moment ce coincinde cu desfășurarea meciului Naționalei României 

la Budapesta, unde partida s-a încheiat la egalitate, scor 0-0, în întâlnirea cu Belarus din cadrul grupei de 

calificare la Campionatul European din 2024. 

Federația Română de Gimnastică a urcat de pe poziția a șasea până pe locul al doilea în clasamentul 

celor mai mediatizate Federații Sportive, având nu mai puțin de 394 de mențiuni în materialele 

jurnalistice. Momentul de maximă vizibilitate a fost pe 3 octombrie, când echipa feminină de gimnastică 

a României s-a calificat la Jocurile Olimpice de la Paris din 2024, după ce s-a clasat pe locul 8 în 

calificările Campionatelor Mondiale de la Anvers. Pe segmentul TV, Euronews Romania a fost lider prin 

difuzarea a 15 materiale în care Federația Română de Gimnastică a fost menționată.  

Pe de altă parte, Federația Română de Automobilism Sportiv a ocupat, de asemenea, poziția a doua, cu 

același număr de articole jurnalistice, 394. Vârful vizibilității a fost în data de 21 octombrie, în contextul 

tragicului eveniment care a avut loc în a treia manşă de antrenamente a ultimei etape din Campionatul 

Naţional de Viteză în Coastă, de la Câmpulung Muscel, pe traseul Lereşti-Voina. Un spectator care se afla 

într-o zonă interzisă publicului a fost lovit de o mașină și a murit în drum spre elicopterul SMURD. În 

urma acestei tragedii, organizatorii, în consultare cu Federația Română de Automobilism Sportiv, au luat 

decizia de a anula competiția programată pentru acea zi.  

Octombrie a adus o ascensiune notabilă și pentru Federația Română de Dans Sportiv, care și-a 

consolidat prezența mediatică, urcând de la 86 de materiale în care a fost menționată în septembrie, 

direct pe poziția a treia, menționată în octombrie în 324 de materiale jurnalistice. Pe 4 octombrie, 

privirile au fost îndreptate către vestea tragică cu privire la Valentin Illeș, vicepreședintele Federației 

Române de Dans Sportiv, care și-a pierdut viața într-un tragic accident de circulație care s-a petrecut pe 

autostrada M5 din Ungaria, la kilometrul 91, în apropiere de orașul Kecskemet.  
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Federația Română de Handbal a avansat cu 3 poziții în clasamentul vizibilității, ajungând pe locul 4, cu 

un total de 317 materiale în mass-media. Un subiect de interes major a fost dedicat intenției României 

de a găzdui Campionatul European de handbal feminin din 2026. Guvernul a făcut publică suma pe care 

este dispus să o aloce pentru asigurarea condițiilor necesare organizării acestui eveniment sportiv la 

standarde internaționale. 

Federația Română de Tenis a coborât de pe podium, menționată în octombrie în 225 de materiale 

jurnalistice. Cea mai intens mediatizată temă a fost cea referitoare la Simona Halep care s-a antrenat în 

Dubai, la CF Tennis Academy, după ce a contestat la TAS suspendarea de 4 ani primita pentru dopaj.  

În luna octombrie, Federația Română de Rugby a avansat în clasament, fiind menționată în 221 de 

materiale jurnalistice și având un vârf al vizibilității pe 11 octombrie, în contextul discuțiilor referitoare la 

necesitatea alocării de resurse suplimentare și îmbunătățirea condițiilor pentru rugby-ul românesc, cu 

scopul de a obține performanțe în competițiile internaționale. Aceste concluzii au fost trase de Alin 

Petrache, președintele Federației Române de Rugby, după întoarcerea echipei de la Cupa Mondială. 

"Stejarii" nu au reușit să obțină nicio victorie în meciurile din grupă, având ca adversari echipe precum 

Irlanda, Africa de Sud, Scoția și Tonga. 

Federația Română de Baschet ocupă locul 7, fiind menționată în 208 materiale și un vârf al vizibilității pe 

12 octombrie, cu vești triste din păcate, Federația anunțând că marele campion la baschet al anilor ’80, 

Virgiliu Căpușan, a murit la vârsta de 65 de ani.  

Federația Română de Oină a urcat mult în clasament, până pe locul 8 în luna octombrie, cu un total de 

121 de materiale în care a fost menționată. Atenția a fost îndreptată către Federaţia Română de Oină 

care a lansat caravana ''Redescoperă Oina'', proiect realizat împreună cu CJ Constanţa. 

Federația Română de Șah a urcat în topul celor mai mediatizate Federații Sportive din România până pe 

locul 9, înregistrând un total de 119 mențiuni în mass-media. Această expunere a fost generată în 

principal de câștigarea României pentru prima dată a medaliei de aur la Cupa Europeană a Cluburilor de 

Şah, marcând un rezultat istoric pentru şahul românesc. 

În continuarea topului, Federația Română de Lupte a fost menționată în 110 materiale, iar unul dintre 

subiectele cele mai mediatizate a fost cel legat de Ferenc Ballo, figură emblematică în lumea luptelor 

libere românești, care a încetat din viață la vârsta de 91 de ani, marcând astfel sfârșitul unei vieți 

dedicate sportului și unei cariere impresionante.  

Federația Română de Ciclism ocupă locul 11 în octombrie, fiind menționată în nu mai puțin de 97 de 

articole în presă. Federația Română de Culturism și Fitness urcă și ea în top până pe locul 12, având 93 

materiale monitorizate, în timp ce Voleiul iese din top 10 și ajunge pe poziția 13 în octombrie, cu 

mențiuni în 90 de articole. Subiectele cele mai mediatizate au fost dedicate ascensiunii tinerei jucătoare 

Bianca Cucu, considerată noua senzație a voleiului în România. Aceasta a debutat cu succes în prima ligă 

de senioare și s-a afirmat ca jucătoare de bază în echipa națională sub 17 ani. Federația Română de 

Natație este pe 14, având 82 de mențiuni, la egalitate cu Federația Română de Gimnastică Ritmică, în 

timp ce Federația Română de Canotaj coboară în clasament și ocupă locul 16, cu 80 de materiale în 
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mass-media. Federația Română de Schi Biatlon se află pe locul 17, menționată în 78 de materiale 

jurnalistice. Federația Română de Atletism se evidențiază prin prezența sa în 64 de articole, urmată de 

Federația Română de Box, care a fost menționată în 58 de articole jurnalistice din octombrie. Federația 

Română de Motociclism a avut 53 de mențiuni în octombrie, multe în contextul finalei Campionatului 

Național de Hard Enduro al României 2023 și al finalei Campionatului Național de Motocros 2023 – 

Zărnești. 

Vizibilitatea altor Federații sportive din România în luna octombrie. 

Federația Română de Scrimă a fost menționată în 50 de materiale, în timp ce Federația Română de 

Karate a avut referințe în 49 de materiale, aproape de Federația Română de Tenis de Masă, cu 48 de 

materiale jurnalistice. Urmează Federația Ecvestră Română, mediatizată în 41 de materiale. În luna 

octombrie, Federația Română de Arte Marțiale a fost menționată în 40 de materiale, cu o atenție 

sporită acordată performanțelor obținute în cadrul "World Combat Games" 2023 de la Riyadh, Arabia 

Saudită. Ramona Lixandru a obținut medalia de aur la Ju-Jitsu, în categoria Fighting -52 Kg feminin, 

reușind să înregistreze trei victorii consecutive în meciurile disputate împotriva sportivelor din Franța, 

Columbia și Ucraina. În paralel, Comitetul Național Paralimpic a înregistrat o creștere în clasament, fiind 

menționat în 34 de articole, în timp ce Federația Română de Triatlon a atras atenția cu materiale 

referitoare la înscrierile pentru Crosul 15 Noiembrie 1987. În aceeași perioadă, Federația Română de 

Judo a fost menționată în 26 de materiale în media, în timp ce Federația Română de Taekwon-do ITF a 

fost menționată în 24 de materiale. 

În perioada monitorizată, mai multe Federații Sportive din România au captat atenția mass-mediei, dar 

nivelul de expunere mediatică și poziționarea lor în clasament au înregistrat variații semnificative. 

Printre Federațiile mai puțin mediatizate se numără Federația Română de Polo, care a fost menționată 

în 20 de articole și Federația Română de Arte Martiale de Contact, cu 19 mențiuni. Pe locul următor se 

află Federația Română de Kaiac-Canoe, cu 18 mențiuni în articolele jurnalistice, urmată de Federația 

Română de Minifotbal din România, cu 17 mențiuni, foarte aproape de Federația Română de Squash, 

dar și de Federația Română de Tir cu Arcul, care au apărut în 16, respectiv 15 materiale în octombrie. Tot 

cu 15 materiale în care au fost menționate, se numără și Federația Română de Orientare, Federația 

Română de Badminton, dar și Federația Română de Modelism. Acestea sunt urmate de Federația 

Română de Alpinism și Escaladă, Federația Română de Tir Sportiv și Federația Română de Karting, 

fiecare menționate în câte 14 materiale. Pe parcursul perioadei monitorizate, alte Federații au intrat în 

atenția mass-mediei, evidențiindu-se într-o succesiune descrescătoare de mențiuni. Federația Română 

de Darts a fost subiect de discuție în 13 materiale, în timp ce Federația Aeronautică Română a avut 12 

mențiuni. Federația Română de Scrabble s-a situat aproape, fiind menționată în 10 materiale, iar la mică 

distanță, Federația Română de Kempo și Federația Română de Hochei pe Gheață, cu câte 9 materiale în 

presa din România. De asemenea, cu 8 mențiuni urmează Federația Română de Baseball și Softball, 

urmată de alte patru Federații, fiecare înregistrând 7 materiale: Federația Română de Haltere, Federația 

Română de Bridge și Federația Română de Hochei pe Iarbă și Federația Română de Sambo. Un număr 

egal de materiale au avut și Federația Română de Wushu Kungfu, Federația Română de Golf, Federația 

Română de Powerlifting, Federația Română de Yachting, Federația Română de Bowling, Backgammon, 

Radioamatorism și Bob si Sanie, care au fost menționate fiecare în 5 materiale. Federația Română de 
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Taewkwondo WT, a fost menționată în 4 materiale, în timp ce Federația Română de Vovinam Viet-Vo-

Dao, alături de Chanbara, au avut fiecare câte 2 materiale. Pe de altă parte, Federația Română de 

Pangration Athlima a fost prezentă într-un singur material. Federații precum Aikido, Snooker, Cricket, 

Popice, Patinaj, Fotbal tenis CAJ, Schi nautic și wakeboard, nu au fost menționate în niciunul dintre 

mediile de difuzare monitorizate în cursul lunii octombrie. 

Metodologie 

Analiza include toate materialele din presa tipărită, posturile de radio și TV monitorizate de mediaTRUST 

precum și site-urile, paginile oficiale facebook, twitter, instagram, youtube, bloguri, podcast-uri si 

comentarii rețele socializare. Pentru mai multe detalii privind monitorizarea presei scrise, radio, TV, 

online și social media consultați www.mediatrust.ro. 

Pentru măsurarea impactului (audienţei) materialelor incluse în studiu sunt folosite datele de audienţă 

furnizate de ARMA (pentru televiziuni), BRAT (pentru presa tiparită), ARA (pentru radio) şi metode 

proprietate mediaTRUST în cazul mediului online (inclusiv Social Media). 

Despre mediaTRUST 

mediaTRUST România, lider în domeniul monitorizării media, este compania cu cea mai îndelungată 

experiență pe piață si cel mai vast portofoliu de clienți. Fondată în 1999 și afiliată la Institute of Media 

Monitoring (IMM) din Polonia, mediaTRUST România are o prezență solidă și extinsă în peste 15 țări din 

Europa Centrală și de Est și oferă acces la informaţiile apărute zilnic în mass media (presă scrisă, radio, 

TV, online și social media). Membri ai organizațiilor internaționale de elită, inclusiv FIBEP (Federation 

Internationale des Bureauxd'Extraits de Presse) din 2004, BRAT (Biroului Român de Audit Transmedia) și 

ARMA (Asociația Română pentru Măsurarea Audiențelor) din 2014, mediaTRUST România aduce în 

prim-plan servicii premium și utilizează tehnologii de monitorizare și analiză media de ultimă generație. 

 

 

 

 

 

 

 

 


